

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

№ 16 (2787) 6 февраля 1949 года Воскресенье Цена 20 коп.

ТРЕТИЙ СЛЕТ МОЛОДЫХ СТАХАНОВЦЕВ

Сегодня открывается третий слет молодых стахановцев, который подведет итоги работы 1948 года и обсудит задачи, стоящие перед молодежью нашего города в четвертом году послевоенной сталинской пятилетки.

Слет молодых стахановцев проходит накануне крупного политического события в жизни нашей молодежи и всей советской страны, накануне XI съезда ленинско-сталинского комсомола, который открывается 24 февраля 1949 года.

Комсомол—массовая организация трудящейся молодежи. У его колыбели стояли великие вожди Ленин и Сталин. Они создали, воспитали и воспитали его в духе беззаветного и самоотверженного служения народу, социалистической Родине.

Товарищ Сталин назвал комсомол резервом и инструментом партии. Отсюда большевистская партия черпает пополнение, идут кадры на самые разнообразные участки государственной деятельности. Комсомол—испытанный помощник партии в коммунистическом воспитании советских юношей и девушек, через него партия осуществляет свое влияние на молодежь.

Советская молодежь—это совершенно новая молодежь, какой не знает история. Она выросла в условиях нового общественного строя, воспитана партией Ленина—Сталина в духе сознательной и активной борьбы за коммунизм. Это поколение пламенных патриотов, ставящих превыше всего интересы народа, интересы государства, готовых к любым подвигам во имя советской Родины.

Вот почему подготовка к XI съезду ВЛКСМ знаменуется новым трудовым подъемом, ростом политической активности советской молодежи. Юноши и девушки московских предприятий соревнуются за то, чтобы к съезду выполнить задания первого квартала, сократить производственный цикл и на каждый рубль оборотных средств выпускать больше продукции. Их примеру следуют миллионы молодых тружеников.

Молодые стахановцы нашего го-

рода к третьему слету приходят также со значительными успехами в борьбе за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки. Большой вклад внесла молодежь в дело досрочного завершения производственного плана 1948 года предприятиями нашей промышленности. 290 молодых стахановцев уже выполнили пятилетние задания, в том числе на Алтайском тракторном заводе им. М. И. Калинина 157, на заводе «Алтайсельмаш» 67 человек.

Вот лучшие из лучших, выполнившие пятилетние задания еще в прошлом году: каменщики стройки УНР-211 Таисия Берко, Егорова, слесарь Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина Василий Манев, токари Алтайского завода тракторного электрооборудования Алексей Минаев, Большаков, слесарь паровозного депо Паневин, выполнивший в 3 года более 7 годовых норм, и многие другие.

320 передовиков производства лучших представителей молодежи нашего города завоевали право быть делегатами третьего слета молодых стахановцев.

Они с трибуны слета расскажут о своем опыте стахановской работы, о своих перспективах в 1949 году, по праву названному годом, завершающим выполнение послевоенной сталинской пятилетки. И этим самым они будут способствовать еще большему развертыванию социалистического соревнования, творческой инициативе молодежи.

Пусть же каждый молодой рабочий не только умом поймет, но и сердцем почувствует, что предприятие—это его дом, его настоящее и будущее, что он в своей родной семье, которая его ценит, о нем заботится.

Пусть же каждый молодой патриот с достоинством выполняет свой долг перед Родиной и советским народом.

Слава молодым стахановцам, проявляющим мастерство и инициативу, настойчивость и выдержку, завоевывающим все новые и новые успехи в социалистической промышленности!

ИЗВЕЩЕНИЕ

10-го февраля 1949 года в помещении клуба железнодорожников состоится 6-я сессия Рубцовского городского Совета депутатов трудящихся.

Повестка дня:

1. Отчет о работе исполкома городского Совета депутатов трудящихся за 1948 год.
(Докладчик—председатель исполкома городского Совета тов. Ступиченко Н. Д.).
2. Организационные вопросы.

Очередной семинар пропагандистов

9 февраля 1949 года в 7 часов вечера в горпартикабинете состоится очередной семинар—пропагандистов-руководителей политшкол и кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». Для руководителей политшкол будут прочитаны лекции: «Начало крушения мирового капитализма и неизбежность его гибели»; «Сила империалистического и демократического лагеря» (лектор тов. Крамаренко И. И.)
Для руководителей кружков будет прочитана лекция «Партия большевиков в период иностранной военной интервенции и гражданской войны» (лектор тов. Калпар Ф. А.).

Ответ И. В. Сталина на телеграмму Кингсбэри Смита

1 февраля генеральный европейский директор американского агентства «Интернэйшл Ньюз Сервис» Кингсбэри Смит прислал из Парижа И. В. Сталину следующую телеграмму:

«Генералиссимусу Иосифу Сталину»

Кремль, Москва.

Ваше Превосходительство, официальный представитель Белого Дома Чарльз Росс сегодня заявил, что президент Трумэн был бы рад иметь возможность совещаться с Вами в Вашингтоне. Будете ли Вы, Ваше Превосходительство, готовы поехать в Вашингтон для этой цели. Если нет, то где бы Вы были готовы встретиться с президентом.

С глубоким уважением Кингсбэри Смит, генеральный европейский директор агентства «Интернэйшл Ньюз Сервис».

И. В. Сталин направил Кингсбэри Смит следующую телеграмму:

«Господину Кингсбэри Смит, генеральному европейскому директору агентства «Интернэйшл Ньюз Сервис»»

ПАРИЖ.

Вашу телеграмму от 1 февраля получил.

Я благодарен президенту Трумэну за приглашение в Вашингтон. Приезд в Вашингтон является давнишним моим желанием, о чем я в свое время говорил президенту Рузвельту в Ялте и президенту Трумэну в Потсдаме. К сожалению, в настоящее время я лишен возможности осуществить это свое желание, так как врачи решительно возражают против моей сколько-нибудь длительной поездки, особенно по морю или по воздуху.

Правительство Советского Союза приветствовало бы приезд президента в СССР. Можно было бы организовать совещание в Москве или в Ленинграде, или в Калининграде, в Одессе или в Ялте, — по выбору президента, если, конечно, это не противоречит соображениям удобства президента.

Если, однако, это предложение встретит возражение, можно было бы устроить встречу в Польше или в Чехословакии. — по усмотрению президента.

С уважением

И. СТАЛИН.

2 февраля 1949 года.

Московская IX областная и VIII городская объединенная конференция ВКП(б)

Открывшаяся 1 февраля Московская 9 областная и 8 городская объединенная конференция ВКП(б) продолжает свою работу.

В первый день конференции с докладом о работе Московского областного и городского комитетов ВКП(б) выступил тепло встреченный делегатами секретарь МК и МКГ ВКП(б) тов. Г. М. Попов.

2 февраля конференция заслушала отчет ревизионной комиссии.

В работе конференции приняли участие т. т. К. Е. Ворошилов, Н. М. Шверник и М. Ф. Шкирятов.

По докладом были развернуты оживленные прения.

3 февраля с докладом мандатной комиссии выступил тов. Секачев. Он отметил, что большевики Москвы и области с исключительным воодушевлением первым своим делегатом на конференцию избрали великого вождя и учителя советского народа товарища И. В. Сталина. Делегатами конференции единодушно избраны также ближайшие соратники великого Сталина—товарищи В. М. Молотов, Л. П. Берия, Г. М. Маленков, К. Е. Ворошилов, А. И. Микоян, А. А. Андреев, Л. М. Каганович, Н. С. Хрущев, Н. А. Вознесенский, Н. М. Шверник, Н. А. Булганин, А. Н. Косыгин. Это сообщение делегаты встретили бурной овацией.

Конференция единогласно утвердила доклад мандатной комиссии.

Затем на конференции продолжались прения по отчетам МК и МКГ ВКП(б) и ревизионной комиссии.

ТАСС

Слово передовикам производства—делегатам слета

Обязательство будет выполнено

Коллектив стройки УНР-211 производственную программу в 1948 году закончил еще в октябре и рапортовал товарищу Сталину о досрочном выполнении строительства объектов 1-ой очереди завода «Алтайсельмаш».

Телеграмма товарища Сталина воодушевила нас на новые трудовые подвиги.

В декабре прошлого года на комсомольско-молодежном собрании строители комсомольцы и молодежь взяли обязательство в честь XI съезда ВЛКСМ по досрочному завершению строительства 2-ой очереди завода, по экономии электроэнергии, материалов, ликвидации брака.

На стахановской вахте

Большой трудовой подъем царит сейчас среди комсомольцев и несоюзной молодежи вагонного депо. Воодушевленные приближением знаменательной даты дня открытия XI съезда ВЛКСМ молодые вагонники дают образцы стахановского труда. В нашем цехе, годового ремонта вагонов в ознаменование XI съезда ВЛКСМ комсомольцы и молодежь стали на стахановскую вахту и взяли на себя повышенные обязательства.

К дню открытия съезда мы решили отремонтировать в неурочное время 2 вагона и выполнять ежедневно производственные задания не ниже чем на 150 процентов.

Я слесарь и дневную норму по слесарным изготовлением выполняю на 200—220 процентов. Кроме того во внеурочное время обучаю слесарному ремеслу молодого рабочего Федора Баранова. Скоро он овладеет увлекательным его ремеслом с будет работать по стахановски. Обучая слесарному делу других, я одновременно повышаю и свою квалификацию.

Комсомольцы и молодежь вагонного депо сдержат свое слово. К знаменательной дате будут отремонтированы сверх плана 2 вагона.

Иван Якутин, слесарь вагонного депо.

Мы обратились с призывом ко всем комсомольцам и молодежи города шире развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу XI съезда ВЛКСМ.

Я работаю каменщиком на 2-ой площадке. Пятилетнее задание выполняла еще 7 ноября 1948 года. Я взяла на себя новые повышенные обязательства, чтобы внести свой скромный вклад в дело досрочного завершения послевоенной сталинской пятилетки.

Несмотря на суровые зимние условия, ежедневно выкладываю 2500 штук кирпичей.

Даю стахановское слово к XI съезду ВЛКСМ — 24 февраля выполнить квартальное задание на 170 процентов.

Т. Берко, каменщик стройки.

В счет 1951 года

Окончив школу ФЗО, я стала работать сверловщицей на Алтайском тракторном заводе им. М. И. Калинина. Мне выпала большая честь быть делегатом III-го слета молодых стахановцев города. Эту честь я оправдала напряженным трудом. Применяя все свое умение, знание, рабочую смекалку, производственную программу послевоенной сталинской пятилетки закончила в три года и в настоящее время работаю в счет 1951 года.

Вместе со многими другими я опередила время! В этом моя гордость.

В честь XI съезда комсомола я взяла обязательство программу первого квартала закончить ко дню открытия съезда, кроме того, повысить свою квалификацию на один разряд.

Свое обязательство я выполняю и даю ежедневно 230—250 процентов. А в дни стахановской вахты я буду работать еще производительней, буду бороться за лучшее качество выпускаемой продукции.

М. Павлова, сверловщица.

Работать все 480 минут

Наша комсомольско-молодежная бригада термистов инструментального цеха завода «Алтайсельмаш» встала на стахановскую вахту в честь XI съезда и обязалась ко дню открытия XI съезда ВЛКСМ—24 февраля выполнить программу первого квартала 1949 года.

Как мы боремся за выполнение взятых обязательств?

Прежде чем начать рабочий день, необходимо подготовить рабочее место, чтобы к началу работы было все на своих местах, не было никаких неполадок, никаких перебоев в работе.

Наша бригада приходит за 20—25 минут до гудка. Составив краткий план работы, разложив инструмент, в 8 часов приступаем к работе. В основном мы производим закалку инструмента, строго придерживаясь данных технологии. Но зная одну технологию мало. Нужно неуклонно повышать свой технический уровень. А поэтому в свободное от работы время мы читаем техническую литературу «О горячей обработке металлов», советуемся со старшими товарищами. Наша бригада очень дружная и энергичная.

Благодаря нашей сплоченности в работе, правильного распорядка дня мы добились, что наш рабочий день полностью загружен, у нас не бывает простоев, агрегат всегда в полной исправности. В социалистическом соревновании комсомольско-молодежных бригад завода наша бригада завоевала первое место.

Мы значительно перевыполнили задание января. У нас есть полная уверенность, что обязательство будет с честью выполнено.

А. Калашников, термист инструментального цеха завода «Алтайсельмаш».

Социалистические обязательства

рабочих, инженерно-технических работников и служащих
Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина на 1949 год

Под руководством партии Ленина — Сталина трудящиеся нашей социалистической Родины героически борются за досрочное осуществление плана послевоенной сталинской пятилетки, уверенно идут вперед по пути к коммунизму.

За три года сталинской послевоенной пятилетки промышленность СССР не только восстановлена, но и превысила довоенный уровень производства.

В истекшем 1948 году советский народ добился новых выдающихся успехов в развитии социалистической промышленности. План по валовой продукции выполнен на 106 процентов. По сравнению с 1947 годом план выпуска валовой продукции вырос на 27 процентов.

Значительные успехи достигнуты в сельском социалистическом хозяйстве. Колхозное крестьянство, вооруженное решением февральского Пленума ЦК ВКП(б), успешно борется за дальнейший подъем сельского хозяйства. В 1948 году урожай зерновых культур в целом по стране составил более 7 миллиардов пудов зерна. Претворяется в жизнь великий сталинский план преобразования природы, что даст возможность получать еще более высокие и устойчивые урожаи.

Успехи социалистического народного хозяйства обеспечили неуклонный рост материального благосостояния и культурного уровня трудящихся.

В 1949 году, завершающем послевоенную сталинскую пятилетку, с новой силой развернулось всенародное социалистическое соревнование.

Вместе со всем советским народом в истекшем году больших успехов добились и коллектив нашего завода. Годовой план по выпуску товарной продукции завод выполнил досрочно, к 1-му декабря 1948 года. Завод с начала 1948 года отказался от государственной дотации и дал стране сверхплановую прибыль.

Вступая в 1949 год, рабочие, инженерно-технические работники и служащие Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина принимают на себя следующие социалистические обязательства:

1. Досрочно выполнить годовой план по товарной продукции ко дню

Сталинской Конституции — 5 декабря.

2. Перевыполнить государственную программу по выпуску тракторов и дать сверх плана на 1 миллион рублей запасных частей.

3. Снизить себестоимость продукции против установленной по плану на 5 процентов и добиться сверхплановой экономии в размере не менее 2-х миллионов рублей.

4. Ускорить оборачиваемость оборотных средств на 5 дней против фактической оборачиваемости в 1948 году и, тем самым, высвободить из оборота 3 миллиона рублей для нужд народного хозяйства страны.

5. Уменьшить размеры брака по сравнению с 1948 годом не менее, чем на 40 процентов.

6. Путем внедрения средне-прогрессивных норм уменьшить удельный расход металлов на 6 процентов по сравнению с 1948 годом, сэкономить 2500000 киловатт-часов электроэнергии и 1700 тонн топлива.

7. Увеличить количество расчетно-технических норм по основному производству с 44 процентов до 60 процентов.

8. Снизить нормированную трудоемкость трактора на 15 процентов.

9. Добиться получения годовой экономии от внедрения изобретательских и рационализаторских предложений в сумме не менее 1500000 рублей.

10. В целях повышения износостойкости узлов и улучшения эксплуатационных качеств трактора досрочно внедрить в производство модернизированные узлы: эластичный кардан, коробку передач с механизмом блокировки и подвеску с жидкостной смазкой, звенья гусеницы из стали Гатфильда.

11. В области высокопроизводительных технологических процессов внедрить в первом полугодии: изготовление заготовок бронзовых втулок шатуна методом замораживания, центробежную отливку гильз цилиндра, защитную атмосферу в термических печах, шевингование шестерен с прямым и

спиральным зубом, скоростное точение и фрезерование не менее, чем на 35 станках, покрытые режущих кромок инструмента твердыми сплавами электроискровым методом.

12. Организовать непрерывным потоком процесс сборки узлов, испытания и окраски двигателя трактора к 1 июля.

13. В целях механизации трудоемких и тяжелых работ осуществить механизацию транспортировки поковок, облоя и стального дителя, а также механизацию удаления стружки в механическом корпусе завода.

14. В области усовершенствования и создания новых типов машин — разработать конструкцию и изготовить опытный образец нового типа дизельного трактора увеличенной мощности, разработать конструкции модернизированных автоматов для нагрева металла в электролите.

15. Путем индивидуально-бригадного ученичества и курсового обучения подготовить новые квалифицированные кадры и повысить квалификацию кадров не менее 2.500 человек.

16. Оборудовать заводской Дом техники к 1 июля.

17. В целях улучшения жилищно-бытового и культурного обслуживания трудящихся завода: построить хозяйственным способом не менее 2000 квадратных метров жилой площади, оказать помощь индивидуальным застройщикам в постройке ими 75 домов, открыть детскую библиотеку к 1 апреля, построить во втором квартале спортивный стадион, закончить к 1 апреля строительство заводского дома отдыха с расширением его до 120 мест, озеленить поселок завода, посадить не менее 25.000 дерево-кустов.

По подсобным хозяйствам завода на всей площади посева — 3000 гектаров — добиться урожая зерновых в размере 12 центнеров с каждого гектара; получить не менее 750000 рублей прибыли.

Принимая на себя эти обязательства, коллектив Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина вызывает на социалистическое соревнование коллектив Барнаульского завода транспортного машиностроения.

Обязательства обсуждены и приняты рабочими, инженерно-техническими работниками и служащими цехов и отделов завода.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНОВ

В эти дни на предприятиях, стройках, и в учреждениях города проходят отчеты и выборы партийных органов.

На заводе «Алтайсельмаш» уже проведены отчеты и выборы во всех 23 цеховых парторганизациях.

Сегодня состоится общецеховое отчетно-выборное собрание. Перед коммунистами с докладом о работе партийного бюро за отчетный период выступит секретарь партбюро завода «Алтайсельмаш» тов. Козликин.

Ниже мы помещаем выступления коммунистов-алтайсельмашевцев. В своих коротких заметках они рассказывают об отдельных недостатках в работе партийного бюро завода.

Под знаком критики и самокритики проведем отчеты и выборы партийных органов!

Профсоюзной работой надо руководить

Внедрение передового опыта, помощь отстающим и подтягивание их до уровня передовых, чтобы вся масса усваивала новые приемы производства — в этом и состоит одна из самых существенных особенностей социалистического соревнования.

Успех каждой политической работы измеряется прежде всего успехами хозяйства и, естественно, что соревнование, призванное обеспечивать решение хозяйственных задач, должно стоять в центре внимания партийной организации.

Партбюро, обязанное руководить и направлять работу профорганизаций, почему-то самоустранилось от этого важного дела. А это зачастую дает повод секретарям первичных цеховых парторганизаций передоверить всю работу по руководству соревнованием председателю цехкомов. Вот почему, выступая как-то на заседании завкома профсоюза, бывший секретарь первичной парторганизации литейного цеха т. Гусев заявил: «Дело партийных руководителей заниматься политико-воспитательной работой, но только не профсоюзной».

Нельзя забывать, что успех социалистического соревнования решается непосредственно у станка. Поэтому первичной парторганизации, которая ближе всех стоит к производству, принадлежит решающая роль в руководстве соревнованием.

Редко можно видеть в цехах, на рабочих собраниях членов партбюро. Между тем, партийные руководители должны интересоваться запросами и нуждами рабочих, их жизнью и бытом. На заседаниях партийного бюро не систематически заслушиваются отчеты о нашей работе, мало спрашивают и требуют от нас, профсоюзных работников.

Несколько слов о лекционной пропаганде.

Каждую пятнадцатку на заводе проводится семинар профактива. Но в течение года никто из членов заводского партбюро не подсказал нам новый вопрос при составлении календарного плана. Почему бы на профактиве не выступить с лекцией или докладом на тему о политико-воспитательной работе на производстве? А пора бы пахать с этого.

Н. Г. Чеботарев,

зам. председателя заводского комитета профсоюза

О нашем парткабинете

Партийный кабинет завода «Алтайсельмаш» можно причислить к лучшим в городе. И что особенно приятно: заводская библиотека, имеющая, кстати, обширный книжный фонд, расположена тут же, в смежной комнате.

Однако приходится сожалеть, что часто помещение парткабинета используется для всякого рода совещаний, собраний.

Я, как и многие другие, самостоятельно работаю над изучением теории и истории большевизма. Часто мне хочется получить ответ на неясный вопрос по изучаемой теме. Но дежурных консультантов не всегда можно найти в парткабинете. Да их всего двое (включая самого заведующего парткабинетом т. Вассара). Этого конечно, недостаточно.

Нужно, чтобы стол консультации при парткабинете работал регулярно, в определенные часы, чтобы к этому был привлечен многочисленный коллектив инженерно-технических работников завода. Хотелось бы также, чтобы не только при политшколах и кружках, но и в стенах партийного кабинета практиковались теоретические беседы с слушателями и самостоятельно изучающими историю нашей партии.

Б. П. Паскарь,

начальник ремонтно-строительного цеха.

Глубже вникать в работу комсомола

Большие задачи стоят перед комсомолом и молодежью завода в 1949 году — завершающем году послевоенной сталинской пятилетки. И один из основных пунктов, за выполнение которого борются сейчас наши комсомольцы, — это экономия и бережливость на производстве.

Нужно, признаться, однако, что комсомольская организация завода очень мало сделала в этой области. В отдельных цехах (в литейном в особенности) убытки составили за год 816 тысяч рублей.

Напрасно мы ждали от партбюро завода помощи. Никто из его членов не подсказал нам, как перестроить работу комсомола, чтобы комсомольцы заняли авангардную роль на производстве.

Нужно отдать должное в одном: партбюро уделяет много внимания политике комсомольцев, но отнюдь не контролирует их производственную деятельность, не придает значения повышению их деловой квалификации.

Хотелось бы, чтобы в дальнейшем партбюро завода больше и глубже вникало в жизнь комсомола, уделяло особое внимание рабочей молодежи, составляющей основную армию на нашем заводе.

В. Хаванский,

секретарь завкома ВЛКСМ.

Ответственный редактор Н. М. КСРОБКОВ.

Артель «Рассвет» принимает всевозможные заказы от организаций и частных лиц на изготовление всевозможных видов корзин из белой лозы.

Обращаться по адресу: ул. Куйбышева № 87.

Внимание всех пенсионеров, членов кассы взаимопомощи

С 4-го по 28 февраля 1949 года проводится перерегистрация членов кассы взаимопомощи (Гражданский переулок, 54) города Рубцовска.

При себе иметь необходимые документы. Непрошедшие своевременно перерегистрацию считаются выбывшими из членов кассы.

Городской автотранспортной конторе требуются на постоянную работу: инженер-автомеханик, секретарь-машинистка со стажем, плановик экономист, опытный диспетчер.

Обращаться в часы работы: ул. Кирова № 62.

Городская автотранспортная контора доводит до сведения предприятий и учреждений города, а также частных лиц, что на 1949 год, автотранспортная контора заключает договора на перевозку грузов как внутри города, так и в районы. Принимаются заявки на перевозку грузов от частных лиц.

Обращаться: ул. Кирова № 62.

ЗА РУБЕЖОМ

НЕМЕЦКИЙ НАРОД ТРЕБУЕТ ОСВОБОЖДЕНИЯ МАКСА РЕЙМАНА

На днях английский суд приговорил мужественного борца за единство Германии и справедливый мир председателя коммунистической партии Западной Германии Макса Реймана к тюремному заключению на 3 месяца.

ОТКАЗ ПРЕЗИДЕНТА ТРУМЭНА ОТ ПАКТА МИРА МЕЖДУ СССР И США

Нью-Йорк, 3 февраля (ТАСС). 2 февраля на пресс-конференции выступил Государственный секретарь США Ачесон, который высказался по поводу переписки между генеральным европейским директором агентства «Интервэйшнл Ньюс Сервис» Кингсбэри Смитом и И. В. Сталиным о пакте мира и относительно германского вопроса.

г. Ачесон высказался отрицательно как насчет пакта мира,

так и по другим вопросам, затронутым Кингсбэри Смитом в его телеграммах на имя И. В. Сталина. Спустя несколько часов после этого выступил на пресс-конференции президент Трумэн и присоединился к мнению г. Ачесона.

В здешних кругах предполагают, что отрицательное отношение Трумэна и Ачесона объясняется тем, что пакт мира идет в разрез с агрессивными планами по организации Атлантического Союза.

ВТОРЖЕНИЕ ЮЖНЫХ КОРЕЙЦЕВ НА ТЕРРИТОРИЮ СЕВЕРНОЙ КОРЕИ

2 февраля две роты южно-корейских полицейских нарушили границу, идущую по 38-й параллели, и вторглись на территорию Северной Кореи, заняв деревню Кисамын. Северо-корейские полицейские части, отстреливаясь, отступили в северном направлении.

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

В угольной шахте, находящейся под жилым кварталом города Карбондейл (США, штат Пенсильвания) в результате плохого креп-

ления произошел обвал. Разрушен целый квартал города. Имеются человеческие жертвы. В прошлом году в этом городе было 12 обвалов.

В Чехословакии арестована группа диверсантов и шпионов, находившихся на платной службе у разведывательного центра одного из западных иностранных государств. Члены этой группы занимались шпионажем, создавали запасы оружия, боеприпасов и взрывчатых материалов.

Польская и венгерская печать отметила шестую годовщину победы Советской Армии под Сталинградом. Газеты указывают, что битва под Сталинградом является примером героизма и патриотизма советского народа, пavorотным пунктом в войне с гитлеризмом.

В дипломатических кругах США стало известно, что Эйре ответила отказом на неофициальное приглашение присоединиться к Северо-Атлантическому военному пакту.